



前日晚上京东刘强东发起的电商价格战,几家电商老总的微博火药味十足,次日的实际战况虽然不尽如人意,却也赚足了眼球,可是在各种看客的各种言论背后,也有人看到了其背后潜伏着的一场没有硝烟,却可能更加惨烈的资本之战。

记者 徐刚领 辛晓青 李丽君 程国平

价格战的背后 潜伏着一场惨烈的资本战

苏宁电器股票先跌后涨停 成交量创下2004年上市以来最高 网友:有人恶意做空苏宁,低价恶意收购

苏宁电器增持不超过10亿元股票

股市虽然很弱,却相当热闹。苏宁国美京东价格战开打成为昨日最大看点,苏宁早盘承接上一个交易日弱势,以5.79元开市之后,快速走低,一度大跌近5%,最近下探至5.57元,午后在控股股东将增持的利好影响下快速上攻,经过多次的激烈争夺终于在涨停价收盘,几乎扫光了卖盘。苏宁电器收盘报收6.47元,成交17.2亿元,成交量276万手,成交量创下2004年上市以来最大量。

苏宁电器(002024)昨日午间公告称,公司股东苏宁电器集团基于对公司发展前景的强烈信心,计划在未来的三个月内,对公司股票进行增持,增持总金额合计不超过10亿元。

国美电器收盘跌近7%

昨日,京东苏宁国美价格战开打,国美电器收盘跌近7%,海尔电器跌4.96%。国美电器表示京东卖一元,国美商城就卖九毛五。

京东与苏宁易购掀起电商价格促销大战,作为供应商的海尔被传因为价格过低,停止与京东合作,其股价跌幅近3%。海尔方面称公司已经注意到相关媒体的报道,但公司方面没有对外公布说停止与京东的合作,将在核查确认后会有一个说明。

股吧里股民打起口水仗

昨日的股吧里,京东苏宁国美价格战开打一事也成为大家争论的焦点。有网友发帖说:“冷眼看苏宁,现金流非常紧张,还大张旗鼓拿10亿增持,今日保守估计已经打掉8亿。京东是有备而来,此次争斗就算苏宁获胜,试想还有人会去门店买家电吗?最大的赢家必是苏宁。”力挺苏宁的网友也不少,有人说:“大家要一起联合起来支持苏宁,紧要关头不能墙倒众人推,苏宁长期来说,绝对是好股,三年后只有苏宁和淘宝独大,其他的电商都会倒下去,这个共识很多专家都认可。大家持好股,别抛。一抛就会导致苏宁跌,你一股他一股,合起来很多的,不要抛。大家一起坚守,支持苏宁!张近东是个讲义气的人,必会给我们回报的!”

还有网友说,中国人只认死理:同样的东西谁便宜买谁的。也有网友说:“京东逆势作乱市场,肯定厂家不愿意看到。所以,京东必败,邪恶啊。”有网友这样评论这场争斗,“刘强东免费给苏宁易购做广告,苏宁易购人气大幅增加;各大论坛头条置顶苏宁京东大战,呵呵。”

背后隐藏着了一场恶意做空的阴谋

在前日晚上刘强东发起的电商价格战,几家电商火药味十足,可是在各种看客的各种言论背后,也有人看到了其背后潜伏着的一场没有硝烟,却可能更加惨烈的资本之战。

有网友声称,他获悉了此次价格战的内幕:背后隐藏着了一场恶意做空的阴谋。

据媒体评论,为了筹集开打电商战所需要的巨额资金,苏宁电器掌门人张近东总共拿出了自己所持股份的2/3,先后质押在北京国际信托、华润信托以及中航信托等多家信托公司名下,这让一些做空机构看到了可乘之机。于是,有人开始怂恿刘强东,发动一场规模空前的恶意价格战,最终目的是直接打压苏宁电器的股价。只要苏宁电器的股价被打到了4元以下,就会再次触发补充质押要求。如果不能满足,极有可能引发信托公司大量抛售,再次造成股价下跌,进而达到让幕后人士低价恶意收购的目的。

据和讯网报道,国海证券首席并购顾问武认为,京东商城和苏宁电器都属于背后有相当强的资本支持的主角,价格战即使导致短期内出点大血,双方也都打得起。但是双方各自皆具备既有优势,仅仅是价格战,还难定输赢。如果京东商城再通过资本市场,配套动用一些资本工具,无疑会增加获胜的筹码。“京东商城没有上市,在暗处。而国美苏宁都已上市,在明处。这样京东商城就具备了更多的资本手段。尤其是苏宁,目前的市盈率仍然比国美高,同时处在A股,对价格战更加敏感,打起来当更加具有成效。”

张近东: 不可能让刘强东 知道我的真实战略

2009年7月,在众人皆不太知道的情况下,苏宁悄悄开始试运营自己的网上商城,并于当年8月将其更名为苏宁易购。2010年2月1日,苏宁易购正式上线。同年3月一件十分矛盾的事情发生了,苏宁电器股份有限公司董事长在北京宣称,现在的网购是没有附加值,没有健康盈利模式,用烧钱的方式取代实体店是不可能的。那一年,京东商城创始人刘强东放话,“苏宁国美早两年出来狙击我,可能还有戏,但是现在晚了。”

这段往事后来成为业界指责张近东不懂电子商务,以及苏宁电子商务战略迟缓、落后的重要依据。如今回忆起来,张近东嗤之以鼻,“我要是那时就说苏宁2012年将大手笔投入电子商务,刘强东会怎么办?我不可能让他知道我的真实战略。”

回过头来再看这些思考与决定,张近东只说了一句话:“如果我做,可能会犯错,可能会倒下。但如果我不做,肯定倒得更快。”他所说的“做”就是指苏宁转型。

观点

邵晓峰:他们在争三年后供应商控制权

阿里巴巴集团首席风险官邵晓峰认为,他们争夺的根本不是电商,他们争夺的是未来三年以后对后端供应商的控制权,这是他们想要的东西。如果简单从电商这个角度看他们之间的价值之争,会理解偏的,他们也不是傻子,为什么要花那么大的价钱?谁最终控制了供应商的管理,控制了主要的渠道,在这个行业里才能做老大,这已经超越了做电商一般的思考。

李东生炮轰:电商加大对供应商货款挤占

李东生对此认为,TCL比较关注控制风险,因为线上销售模式原来是不欠款,或者欠款时间要短;而现在线上的模式已经越来越多地像线下一样,要求供应商给他欠款。“一家大型的电子商务销售商近期在与我公司谈判时就要选择这样的欠款模式,本人对此保留意见”。

曾鸣:互联网正对传统商业重新改造

阿里巴巴集团参谋长曾鸣:所谓的电子商务就是互联网对传统商业的改造,互联网冲击的第一步是广告,第二步是销售,第三步是物流,第四步是存货管理,第五步一定是供应链,所以我们理解的电子商务,一定是端对端地把整个供应链平台都搬到互联网上的时候,那时候才是电子商务,才算是成型,因为它是整个价值的重新创造。

过度价格战最终影响消费者利益

中投顾问家电行业研究员赵慧智指出,电商投入巨资打价格战其实都是在赔本赚吆喝,从表面上看,消费者是直接的受益者,但事实上,过度的价格战最终会影响消费者的利益。

价格战无疑将极大地压缩企业利润空间,对厂商利润也是一个挤压过程,甚至会导致部分企业亏损倒闭,而过低价格也使企业在生产时偷工减料,制造不安全产品。电商们赔本拼低价给消费者带来了暂时的优惠,但长远来说消费者得到一个健康的消费环境远比一时的低价格更有吸引力。

畸形拼价 将消灭竞争

易凯资本CEO王冉分析说,长期看,畸形拼价的结果将会消灭竞争而不是促进竞争,而任何消灭竞争的可能都是消费者应该警惕的。希望流血杀价阶段早结束。

教育资讯 电话: 67655022

郑州励德双语学校 (原47中分校) 办学许可证号: 141010030000020

郑州市教育局批准“十二年一贯制”实验学校
小学 初中 高中

招生对象 ★小学: 1-6年级适龄儿童 ★初中: 一年级新生、各年级部分插班生
★高中: 一年级新生、各年级部分插班生

办学特色: 寄宿制、小班化、英语见长、十二年一贯制

咨询电话: 0371-63796300 (中学) 63500997 (小学)
地址: 郑州市中方园路与国基路交叉口 (陈寨花卉市场东门对面)